

## Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Ctnost lásky u Tomáše Akvinského

Student: Bc. Kristýna Neubauerová

Studijní obor: Filosofie

Forma studia: prezenční

Tématem předložené práce je nejdůležitější z teologických ctností v pojetí Tomáše Akvinského. Je to láska (caritas). Práce se zaměřila hlavně na pojetí lásky předložené v Teologické sumě. Důvodem byla snaha vést v průběhu práce debatu nad tématem lásky ze dvou různých hledisek – z pozice Tomášova spisu *Quaestiones disputatae de virtutibus*, q. 2, na jehož překladu pracuje vedoucí práce, a z pozice klasického Tomášova textu Sumy teologické, na kterou se soustředila studentka v první řadě.

Význam tématu je zřejmý. Jednak je to historicko-filosofický důvod, neboť v českém prostředí je diskutována hlavně Tomášova metafyzika a antropologie. Tomášovo chápání božských ctností je zatím předmětem pozornosti spíše okrajově. Dalším důvodem je význam božských ctností v současné diskusi křesťanské, specificky katolické, vezmeme-li v úvahu, že dvě ze tří encyklik současného papeže byly věnovány božským ctnostem. A konečně je to důvod kontextu fakulty. Láska je kořenem řady činností a přístupů stojících v pozadí většiny témat, kterými se zabývají prakticky laděné obory na fakultě. Téma tedy pokládám za dobře zvolené a aktuální.

Práce samotná má 7 kapitol, které ale představují v podstatě 3 tematické celky. Je to úvodní část věnovaná ctnosti obecně (2. kapitola), dále rozsáhlé pojednání o lásce jako takové (3. a 4. kapitola). Zde se studentka soustřeďuje nejen na výklad Tomášova pojednání, ale snaží se i o určitou kontextualizaci tématu v dějinách myšlení i v rámci Tomášově myšlení. Poslední část (5-7. kapitola) se věnuje různým speciálním otázkám týkajícím se lásky.

Mám za to, že práce je zpracována zdařile, a že odpovídajícím způsobem vystihuje téma. Studentka pracovala samostatně, pravidelně práci konzultovala a přistupovala k práci odpovědně. Cením si i toho, že se dokázala dobře vyrovnat s teologickým kontextem tématu, i když teologie nebyla předmětem jejího studia, a přitom setrvat u principiálně filosofického přístupu.

Práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci. Doporučuji ji proto k obhajobě.

V Českých Budějovicích, 17. dubna 2012

Tomáš Machula

vedoucí práce

katedra filosofie a religionistiky TF JU

